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Анотація навчальної дисципліни 

Навчальна дисципліна є важливою освітньою компонентою при підготовці фахівців з 

менеджменту та зорієнтована на оволодіння студентами теоретичними знаннями щодо 

особливостей управління якістю на рівні підприємства, змісту й послідовності стадій 

формування якості продукції, порядку побудови системи управління якістю, змісту факторів, 

що обумовлюють якість продукції та елементів системи управління якістю, переліку 

документів для функціонування системи управління якістю, вітчизняного і міжнародного 

досвіду з управління якістю, класифікації витрат на якість.  

Мета навчальної дисципліни: 

формування у студентів системи знань з теорії та методології управління якістю; принципів 

побудови та функціонування систем управління якістю; вивчення нормативно-правових, 

організаційних та економічних питань щодо управління якістю. 



Мета орієнтована на формування у студентів таких компетентностей: 

ЗК1. Здатність проведення досліджень на відповідному рівні; 

ЗК5. Здатність діяти на основі етичних міркувань, соціально відповідально і свідомо; 

ЗК4. Здатність мотивувати людей та рухатися до спільної мети; 

ЗК8. Здатність планувати та узгоджено використовувати  усі види ресурсів, регулювати 

виробничі процеси, демонструвати технологічні здібності; 

ЗК14. Здатність демонструвати і використовувати на практиці теоретичні знання чинного 

законодавства регулюючого систему управління якістю та її складових; 

СК1. Здатність обирати та використовувати концепції, методи та інструментарій менеджменту, в 

тому числі у відповідності до визначених цілей та міжнародних стандартів; 

СК19. Здатність розраховувати потребу в інноваційних інвестиціях, розраховувати ефективність 

проектів, виконувати економічне оцінювання нововведень; 

Програмні результати навчання (відповідно до освітньо-професійної програми) 

ПРН 2. Ідентифікувати проблеми в організації та обґрунтовувати методи їх вирішення; 

ПРН 6. Мати навички прийняття, обґрунтування та забезпечення реалізації управлінських рішень 

в непередбачуваних умовах, враховуючи вимоги чинного законодавства, етичні міркування та 

соціальну відповідальність; 

ПРН 8. Застосовувати спеціалізоване програмне забезпечення та інформаційні системи для 

вирішення задач управління організацією; 

Очікувані результати навчання 

Розуміти термінологію щодо основних понять і категорій у сфері управління якістю. 

Засвоїти особливості управління якістю на рівні підприємства. 

Засвоїти питання впливу якості на прибуток підприємства, класифікації витрат щодо якості. 

Вміти проводити заходи щодо організації робіт із розробки та впровадження систем 

управління якістю відповідно до рекомендацій міжнародних стандартів ISO серії 9000. 

Виявляти чинники поліпшення якості продукції та забезпечення  її 

конкурентоспроможності. 

Аналізувати та застосовувати на практиці принципи, методи й правила управління якістю. 

Проводити заходи щодо організації робіт із розробки та впровадження систем управління 

якістю відповідно до рекомендацій міжнародних стандартів ISO серії 9000. 

Зміст навчальної дисципліни: 

Змістовий модуль 1. Основні аспекти та проблеми управління якістю 
 

Тема 1. Стандартизація термінології в галузі управління якістю 

Керівництво ISO/IEC 2 «Загальні терміни та визначення в галузі стандартизації та 

суміжних нидів діяльності» основний документ зі стандартизації термінів щодо управління 

якістю. Значення основних категорій в теорії управління якістю згідно з ДСТУ ISO серії 

9000-2007. Системи управління якістю. Основні положення та словник термінів. 

Сутність управління якістю товарів як виду діяльності, спрямованого на виконання вимог 

до їх якості. 

Система номенклатури показників якості продукції. Понятійний ряд якості: 

характеристика, властивість, загальна якість. 
 

Тема 2. Основні проблеми управління якістю 

Проблема якості продукції на сучасному етапі. Взаємозв'язок якості товарів з успіхом та 

ефективністю розвитку національної економіки, конкурентоспроможністю продукції, 

національним престижем країни. 

Значення та сутність управління якістю товарів. Якість та розвиток науково-технічного й 

соціального прогресу. 

Управління якістю на рівні підприємства. Сучасний підхід до управління якістю на 



виробництві. Функції виробництва, спрямовані на покращення якості продукції залежно від 

характеру діяльності підприємства, організації, фірми. 

Фактори, що формують та забезпечують якість. 

Наукові основи управління якістю товарів від Демінга до загального управління якістю 

(ТQМ).  
 

Тема 3. Міжнародний досвід управління якістю 

Послідовність розвитку методів і підходів до управління якістю п світі: перевірка якості 

та випробування; контроль якості (QC); системи забезпечення якості (QA); управління 

якістю (QM); загальне управління якістю (TQM). Характеристика етапів розвитку 

управління якістю та їх удосконалення. 

Досвід управління якістю в різних країнах світу: США. Японії, країнах Західної Європи, 

Азії та Африки. Особливості розвитку управління якістю в різних країнах світу. 
 

Тема 4. Вітчизняний досвід управління якістю 

Історія розвитку вітчизняного руху з управління якістю. Поява елементів управління 

якості товарів на основі розвитку та впровадження стандартизації. Розвиток управління 

якістю в країні: контроль якості, оцінка якості, системний підхід до управління якістю. 

Розробка і розвиток методів оцінки якості на різних етапах виробництва. Розвиток систем 

управління якістю продукції. Переваги та недоліки цих систем. 

Облік вимог стандартів ISO серії 9000 у вітчизняних стандартах. Гармонізація 

вітчизняних нормативних документів у сфері управління якістю з міжнародними. 
. 

Змістовий модуль 2. Системи управління якістю та їх методологічні основи 
 

Тема 5. Базова концепція загального управління якістю 

Основні елементи стратегії TQM. Умови успішного впровадження TQM. 

Промислова логіка загального управління якістю. Японська система планування 

необхідних матеріалів (MRP). Західна система планування з урахуванням моменту 

перезамовлення (ROP). Системи Just-In-Time (JIT) та Just-In-Case (JIC). 

Нові підходи до управління людськими ресурсами в умовах TQM. Організація навчання. 

Розподіл повноважень та якості при управлінні людськими ресурсами в умовах TQM. Теорія 

постановки цілей. 

Реалізація методів загального управління якістю в Україні. 
 

Тема 6. Системи управління якістю 

Системний підхід до проблеми управління якістю продукції. 

Моделі систем управління якістю: модель Файгенбаума, модель Етінгера-Сітінга, модель 

Джурана. Теорії Маслоу та Мак-Грегора. 

Механізм управління якістю продукції. 

Принципи та функції системи управління якістю продукції. 

Комплексні системи управління якістю продукції. Порядок розроблення галузевих та 

територіальних систем управління якістю. Впровадження систем управління якістю на 

підприємствах України. 

Розроблення систем управління якістю освітньої діяльності. 
 

Тема 7. Система якості в стандартах ISO серії 9000 

Загальна характеристика стандартів ISO серії 9000, еволюція розвитку стандартів якості. 

Структура базових стандартів ISO серії 9000. Організація робіт з впровадження  

стандартів ISO серії 9000 в Україні. Забезпечення відповідності систем якості стандартам 

ISO серії 9000 як першочергова вимога при сертифікації. 

Удосконалення систем управління якістю відповідно до рекомендацій ISO серії 9000. 

Робота з гармонізації вітчизняних стандартів та системи якості з міжнародними. Стандарти 

ISO серії 9000 і TQM. 

Тема 8. Статистичні методи контролю якості 

Сутність статистичних методів контролю якості. Порядок збирання інформації. 

Статистичний ряд і його характеристики. 

Сім інструментів контролю якості: контрольний лист, гістограма, діаграма розсіювання, 



метод стратифікації, діаграма Парето, причинно-наслідкова діаграма (Ісікави), контрольна 

карта (Шухарта). Принципи їх побудови та застосування. 

Вивчення статистичних методів контролю якості. 
 

Змістовий модуль 3. Спеціальні питання управління якістю 
 

Тема 9. Інструменти управління якістю та процес розгортання функції якості (QFD 

Загальні положення. Порядок збирання вихідних даних. 

Інструменти управління якістю (сім нових інструментів контролю якості): діаграми 

спорідненості, зв'язків, деревовидна; матрична та векторна діаграми; діаграма здійснення 

процесу (PDPC); матриця пріоритетів (аналіз матричних даних). Процедура побудови та 

застосування. 

Вимоги споживача залежно від профілю якості. Модель профілю якості (за II. Капо), його 

складові. 

Ключові елементи та інструменти Розгортання Функції Якості. Концепція Будинку 

Якості та етапи відстежування «голосу споживача» при Розгортанні Функції Якості. Зв'язок 

інструментів якості TQM та QFD. 

Планування якості продовольчих та непродовольчих товарів. 
 

Тема 10. Сертифікація систем якості підприємства 

Основні принципи проведення сертифікації систем якості підприємств. 

Нормативна база для сертифікації систем якості: міжнародна, регіональна, національна. 

Етапи проведення сертифікації системи якості. 

Реєстр систем якості, його структура та функції. 

Міжнародна система визначення результатів оцінювання систем якості ISO/IES. 

Європейський союз із сертифікації та оцінювання систем якості. 

Сертифікація систем якості в Україні. Діяльність Держспоживстандарту із сертифікації 

систем якості. Аналіз нормативних документів щодо сертифікації систем якості в Україні. 
 

Тема 11. Витрати на якість та їх класифікація 

Вплив якості на прибуток та збитки підприємства. Традиційні підходи до визначення 

«оптимальної вартості якості». 

Структура прибутків та витрат. Класифікація витрат. 

Окупність витрат на якість. Рівні витрат на якість продукції. 

Витрати на якість і політика «нульового дефекту». Відносні частки елементів витрат на 

якість. 

Практичне використання аналізу витрат на якість. 
 

Тема 12. Облік витрат на якість в умовах TQM 

Алгоритм діяльності щодо фінансування витрат на якість. Основні задачі вимірювання 

витрат на якість. 

Витрати на відповідність, їх структура. Витрати на контроль. 

Витрати на невідповідність, їх структура. Втрати, причини їх виникнення. 

Збирання даних про витрати на якість. Нормативні документи щодо збирання та аналізу 

витрат на якість. 
 

Тема 13. Аудит якості та премії якості 

Типи аудиторських перевірок та моделей оцінювання рівня якості. Причини мотивації 

проведення оцінки якості. Характеристика типів аудиторських перевірок якості. 

Достовірність результатів оцінювання. Самооцінювання. 

Підготовка до зовнішнього аудиту щодо відповідності стандартам ISO серії 9000. 

Попередня організаційна робота. Підготовка документації. Технологія здійснення процедури 

зовнішнього аудиту. 

Сертифікаційний та внутрішній аудити. Процес сертифікації щодо відповідності 

стандартам ISO серії 9000. Мета проведення внутрішнього аудиту, основні етапи. Вимоги до 

аудиторів (інспекторів). Обов'язки аудиторів. 

Корегуючі дії щодо виправлення виявлених невідповідностей. 

Національні премії з якості та їх критерії. Методи самооцінювання за критеріями 



національних премій з якості. 

Методи викладання, навчання: 

Проблемні лекції. 

Практичні заняття: бесіда, публічне обговорення питань тем курсу, виконання 

практичних завдань, пояснювально-ілюстративний метод, мультимедійна презентація, 

методи контролю і самоконтролю. 

Виконання індивідуальних навчально-дослідних завдань (ІНДЗ): практичні завдання, 

електронна презентація на обрану тему наукової доповіді. 

Форми контролю успішності навчання: 

Контрольні заходи з перевірки успішності засвоєння навчального матеріалу з 

дисципліни включають: поточний контроль, виконання індивідуальних навчально-дослідних 

занять (ІНДЗ), підсумковий контроль. 

Поточний контроль має на меті перевірку виконання завдань як аудиторної, так і 

самостійної роботи студентів та може проводитися в таких формах:  

• перевірка підготовлених виступів, доповідей з тематики лекційних занять; 

• усне опитування або письмовий експрес-контроль на аудиторних заняттях;  

• перевірка виконання завдань СРС. 

Контроль виконання ІНДЗ здійснюється у формі перевірки практичних завдань, 

наукової доповіді на обрану тему з електронною презентацією. 

Формою підсумкового контролю з навчальної дисципліни «Управління якістю» є 

екзамен. 

Семестровий екзамен – вид підсумкового контролю засвоєння студентами 

теоретичного та практичного матеріалу з навчальної дисципліни за семестр, що проводиться 

в період екзаменаційної сесії. 

Форма проведення семестрового екзамену – електронне тестування. При проведенні 

підсумкового контролю у формі електронного тестування використовується набір тестових 

завдань, які містяться в бібліотеці електронних курсів системи дистанційного навчання 

СУРА для перевірки знань студентів. 

Рекомендована література: 

1. Безродна С. М. Управління якістю : навч. посіб. для студентів економічних 

спеціальностей. Чернівці: ПВКФ «Технодрук», 2017. 174 с. URL: 

http://repository.kpi.kharkov.ua/bitstream/KhPI-

Press/34024/1/Bezrodna_Upravlinnia_yakistiu_2017.pdf. 

2. Бичківський Р. В., Столярчук П. Г., Гамула. Р. Метрологія, стандартизація, управління 

якістю і сертифікація : підручник. Львів : Львівська Політехніка, 2002. 559 с. 

3. Вакуленко А. В. Управління якістю : навч.-метод. посіб. для самост. вивчення 

дисципліни. К. : КНЕУ, 2004. 168 с. 

4. Кривощоков В. І., Друян В. М. Управління якістю та системи управління : навч. посіб. 

Донецьк : Норд-Прес, 2004. 350 с. 

5. Мережко Н. В. Сертифікація товарів і послуг : підручник. К. : Київ. нац. торг.-екон. ун-т, 

2002. 297 с. 

6. Оробчук М. Г. Управління якістю : навч. посіб. Львів : ЛНУ ім. І. Франка, 2019. 280 с. 

7. Основи стандартизації, сертифікації та ідентифікації товарів : навч. посіб. / В. І. Павлов, 

О. В. Мишко, І. В. Опьонова, Н. В. Павліха ; за ред. М. І. Домішнього, Г. В. Дзіся, В. В. 

Оскольського. К. : Кондор, 2009. 230 с. 

8. Салухіна Н. Г., Язвінська О. М. Стандартизація та сертифікація товарів і послуг : 

підручник. К. : Центр учбової літератури, 2010. 336 с.  

9. Саранча А. Г. Метрологія, стандартизація, відповідність, акредитація та управління 

якістю : підручник. К. : ЦНЛ, 2006. 672 с. 

10. Сертифікація і аудит : навч. посіб. / Бондаренко Г. Г., Косач Н. І., Сіроклин В. П. та ін. 

Харків : ХАІ, 2018. 120 с.  



11. Сертифікація товарів: навч. посіб. / Дубініна А. А., Селютіна Г. А., Ленерт С. О., 

Селютін В. М. Х.: ХДУХТ, 2016. 285 с.  

12. Стандартизація, метрологія, сертифікація та управління якістю : підручник / Баль-

Прилипко Л. В., Слободянюк Н. М., Поліщук Г. Є., Паска М. З., Бурак В. Є. Київ : 

Компринт, 2017. 571 с. URL: http://repository.ldufk.edu.ua/handle/34606048/22972. 

13. Стандартизація та управління якістю : навч. посіб. / Зенкін А. С., Хімічева Г. І., 

Єфіменко Н. А., Соловйов В. М. Черкаси : Вид. від. ЧНУ імені Богдана Хмельницького, 

2008. 174 с. 

14. ДСТУ ISO 9000-2007. Системи управління якістю. Основні положення та словник 

термінів. URL: metrology.com.ua/download/ico-iec-ohsas-i-dr/61-iso/1005-dstu-iso-9000-

2007. 

15. ДСТУ 3410-96. Система сертифікації УкрСЕПРО. Основні положення. [Чинний від 

1997-01-04]. Вид. офіц. Київ : Держстандарт України, 2001. 28 с.  

16. ДСТУ 3419-96. Система сертифікації УкрСЕПРО. Сертифікація систем якості. Порядок 

проведення. [Чинний від 1997-01-04]. Вид. офіц. Київ : Держстандарт України, 2001. 34 

с. 

Система оцінювання результатів навчання: 

Згідно з діючою в університеті системою комплексної діагностики знань студентів, з 

метою стимулювання планомірної та систематичної навчальної роботи, оцінка знань 

студентів здійснюється за 100-бальною системою. 

Підсумкова оцінка (залік) виставляється на підставі суми накопичених балів студентом, 

отриманих у ході поточного контролю, виконання індивідуального завдання. 

Схема розподілу балів: 

50 балів  

(поточний  контроль) 

10 балів  

(контроль виконання 

індивідуального завдання) 

40 балів  

(підсумковий контроль - 

екзамен) 

Мінімальний пороговий рівень з кожного виду контролю: 

30 балів  

(поточний  контроль) 

5 балів  

(контроль виконання 

індивідуального завдання) 

25 балів  

(підсумковий контроль - 

екзамен) 
 

Накопичування балів з навчальної дисципліни під час поточного контролю 

відбувається під час оцінювання таких видів робіт: 

1) участь у дискусіях, доповіді (презентації), виступи на практичних заняттях; 

2) виконання практичних індивідуальних завдань; 

3) усне опитування; 

4) електронне тестування; 

5) виконання завдань самостійної роботи; 

6) участь у конференції за тематикою курсу. 

Загальна семестрова оцінка за 100-бальною шкалою переводиться у національну шкалу 

відповідно до таблиці 

Сума балів 

за всі види 

навчальної 

діяльності 

Шкала 

ЄКТС 
Оцінка за національною шкалою 

для екзамену, курсового проєкту 

(роботи) 

для заліку 

90-100 A відмінно    

 

зараховано 
82-89 B 

добре  
74-81 C 

64-73 D 
задовільно  

60-63  E 



35-59 FX 
незадовільно з можливістю 

повторного складання 

не зараховано з можливістю 

повторного складання 

1-34 F 
незадовільно з обов’язковим 

повторним вивченням дисципліни 

не зараховано з обов’язковим 

повторним вивченням 

дисципліни 
 

 

Критерії і порядок оцінювання навчальних досягнень здобувачів під час усіх видів 

контролю здійснюється відповідно до затверджено в університеті «Положення про критерії 

та порядок оцінювання навчальних досягнень з навчальних дисциплін здобувачів вищої 

освіти» (URL :    https://www.suem.edu.ua/normatyvni-dokumeny). 

Політика курсу: 

Політика дотримання академічної доброчесності 

Викладання навчальної дисципліни ґрунтується на засадах академічної доброчесності. 

Порушеннями академічної доброчесності вважаються: академічний плагіат, фабрикація, 

фальсифікація, списування.  

За порушення академічної доброчесності студенти можуть бути притягнені до такої 

академічної відповідальності: повторне проходження оцінювання (контрольна робота, іспит 

тощо); повторне проходження відповідного освітнього компонента освітньої програми. 

Комунікаційна політика 

Студенти повинні мати активовану університетську пошту.   

Обов’язком студента є перегляд новин на Телеграм-каналі. 

Протягом тижнів самостійної роботи обов’язком студента є робота з дистанційним курсом 

«Управління якістю».  

Політика щодо пропусків занять 

Студенти мають відвідувати лекційні й практичні заняття. Відсутність студента на занятті 

може бути виправдана поважною причиною. Поважними причинами відсутності 

вважаються: хвороба, участь у Всеукраїнській студентській олімпіаді, Всеукраїнському 

конкурсі студентських наукових робіт чи будь-якому іншому заході, який можна віднести до 

заходів, що сприяють розвитку студентів і поліпшенню іміджу університету (факультету).   

Політика щодо виконання навчальних завдань пізніше встановленого терміну 

Студенти мають виконувати всі навчальні завдання у встановлені терміни. Студент, який не 

виконав ту чи іншу кількість навчальних завдань вчасно й хоче надолужити прогаяне, може 

звернутися по допомогу до викладача. 

Політика щодо оскарження оцінювання 

Якщо студент не згоден з оцінюванням його знань він може оскаржити виставлену 

викладачем оцінку у встановленому порядку.    

Бонуси 

Студенти, які регулярно відвідували лекції (мають не більше двох пропусків без поважних 

причин) та мають написаний конспект лекцій отримують додатково 2 бали до результатів 

оцінювання до підсумкової оцінки. 

 

Силабус затверджено на засіданні кафедри менеджменту і адміністрування,  

протокол від «04» 09 2023 р., № 19. 

 


